

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada 24
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasonry Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號一六第卷五十五第紙聞新) Friday 24 August 1973 (Vol. 35 No. 61 Page 1)

首批美軍三千餘人飛機百架離泰

美國同意實行

裁撤駐泰空軍

【曼谷廿四路透電】美泰兩國今日發表一項聯合公告，謂美國現已同意撤去美軍三千五百五十人，及飛機一百架離泰。

美泰兩國軍事代表現正就撤去駐泰美軍實力問題進行磋商，發表此項公告，計在泰國擁有美軍駐泰兩軍之最大軍事基地。

該公告又謂：在雙方會談中，已同意美國將採取步驟，撤去駐泰美軍三千五百五十人，及飛機一百架離泰。同時亦聲明：美泰兩國將在今年九月第一週再次舉行會議，繼續討論有關進一步的美軍及美機撤退問題。此種討論是以考慮東南亞安全需要的條件為原則。

美機誤炸東鄉村

歸咎雷達器失靈

【華盛頓美聯社電】美空軍調查人員今日發表報告，認為美軍五二二型轟炸機最近誤炸東鄉村的鄉村，歸咎於雷達導航儀器失靈，以至計算目標不準確之故。

巴基斯坦水災慘重

【聯合國美聯社電】巴基斯坦駐聯合國大使阿齊特在記者招待會中，報告有關巴基斯坦水災情況，謂四萬五千方里，為水所浸，倒塌房屋一百餘萬間，死亡數百人，空前最大慘災。

約一百萬噸糧食被毀，五萬英畝禾稻遭破壞，單在賓澤省數日內雨量達四十寸，通常年約十寸。

非官方估計死亡逾一千人，產物損失約五億元。

中國最近曾宣佈以大量物資及現款五萬元，救濟巴基斯坦災民。

華僑青年乒乓球運動員顯身手

【本報訊】華僑青年文娛體育等團體，約在十餘年前開始注意乒乓球運動的訓練，接着首先在華區舉行友誼賽，繼而參加全省及全國性，甚至前赴美國參加國際性等每年一度的公開賽，而歷屆的華僑青少年運動員，均能大顯身手，奪得錦標，為華僑增光不少。

最近加拿大衛生福利部資助派青少年乒乓球代表團十人，前赴中國大陸，觀光旅行，考察各地青年對乒乓球訓練的情況，并作友誼比賽，觀摩切磋，以爲今後加國各地推廣乒乓球運動的借鏡，實爲很有意義而明智之舉。

該團的十人中包括有雲華僑少年陳地維及彼得周等兩人，另有加國攝影

印度東部嚴重飢荒

民眾不滿引起暴亂

【加爾各答路透電】印度東部邊遠地區飢餓不斷上漲，糧食奇缺，已引起民眾嚴重抗議。

暴民於廿三國政馬加拉政府大廈，警方開槍擊斃及傷者甚多。

據當地消息報導，此次暴亂事件曾引起民眾與警察受傷，三人被送入醫院，一百餘人爲警方逮捕。

該次暴動自本月月初發生後，發生以來，首次發生的新事件。

大批飢民已擁向加爾各答，目前之情形有如一九四三年大飢荒之前奏，該次大飢荒共三百萬人死亡。

據鐵路人員表示，加爾各答兩個火車站，每日均有數百餘飢民到達，但每日到達加爾各答的確實人數，無法作正確統計，許多飢民已垂垂待斃。

瑞典國王情況惡化

移送養氣室後好轉

【赫爾辛基美聯社電】九十歲的瑞典國王亞道夫經過外科手術後，於今晨情況惡化，移送養氣室急救，七小時後醫治宣佈，國王之情況爲好轉。

據醫生們表示，國王於週二清晨，接受胃部割除手術，至週三晚使用氧氣幫助呼吸。

當國王之情況不見好轉時，即移送至醫院。

中國天文學家認爲應對地球作徹底研究

美探月工程太浪費

【南京路透電】中國天文學家認爲美國之太空計劃，實在使人讚許，但亦是過於浪費。

他們同時相信，宇宙間其他行星上必有生物存在，但自共產黨於一九四九年統治中國大陸以來，仍未發現任何飛碟等物出現。

據天文學家賈志誠表示，美國太空人登陸月球計畫，已在太空科學上達到相當的成就，賈志誠是在南京紫金山天文台任職之科學家。

他指出，美國人付出極大的代價從事月球探險，以天文家的眼光來看，甚不值得，中國人認爲地球上仍有許多東西值得加以研究，因此地球本身的研究與探測，遠較登月爲重要。

紫金山天文台創於一九零四年，目前已有四百餘名科學家參加工作，他們已證實中國人民對美蘇之太空探險情形相當瞭解，雖然該項消息未在新聞中刊出，但在官方公報均有報導。

包括中國太空實驗站內之各項太空科學進展，均在發行全國的國外新聞服務刊物中報導。

四十五歲的賈志誠，專長於行星與人造衛星之運行等天文科學，他表示，部份外國衛星，至目前已有二千次經過紫金山上空，收到許多有關太空科學研究資料。

中國曾有一枚人造衛星在太空運行，作科學研究之用，該枚衛星分別於一九七〇年及七一年發射。

加國五十元偽鈔票

近在美西各路口使

【舍路特電】過去兩月來在加拿大雲華一帶地區發現的五十元偽鈔票，現已擴及到美國華盛頓州各路口。統計在最近幾日來，至少曾在舍路發現五十元偽鈔十張，故促使雲華警務方要通知美國當局有關該等偽鈔的詳細形狀。

此等偽鈔與今年五月間開始在加東滿地可發現的相同，至七月一日加拿大國慶週末假期，又在多倫多出現。隨後雲華警務區發現此等偽鈔共七十一張之多。

美加航空談判會議

定於九月四日恢復

【華盛頓加拿大社電】美加航空談判將於九月四日恢復。

該項恢復談判的新日期，由美國國務院於週三透露，此爲近幾週來第三次改期日期。

美加兩國航空談判曾在奧太瓦舉行，於八月三日休會，隨後宣佈於八月十三日在華盛頓恢復談判，但又被改爲八月十四日，最後再改爲九月四日。

美國民航局表示，美加談判之主要目的，在重訂一九六六年所簽之美加航空協約，該項談判爲非公開性，因此不知已達成何種協議。

但據悉，有關加拿大飛機，旅客檢查及航線分配問題，均爲談判之主題。

下月初恢復談判後，可能進行新航程，美國將指責加拿大與其他國家抵制美國飛機之事件。

加籃球隊被蘇擊敗

【莫斯科美聯社電】加拿大隊在世界大學運動會籃球賽中，以九十一比七十四分被蘇聯隊擊敗。

人高馬大的蘇聯隊在比賽中擊敗保加利亞隊。

英國防部與火車站

昨均發生炸彈事件

【倫敦美聯社電】英國國防部昨日發現一枚炸彈，同時在擁擠的地下火車站亦發現一枚炸彈，均已即時由專家拆除。

據此爲愛爾蘭的激烈份子所爲。

蘇格蘭表示，昨日之炸彈信爲上週六以來，在倫敦所發現之第九封，收件人爲國防部軍事秘書約翰普。

昨日下午下班時間，爆炸專家曾經往貝克街地下火車站拆除一枚炸彈，重達兩磅，下午五時三十分時，一名帶有蘇格蘭口音的男子，曾打電話向英國新聞社警告，地下火車站藏有炸彈，將於半小時後爆炸。

色狼威脅強姦少女

被判重刑監禁十九年

【雲訊】舍路男子士地亞卑案，前曾被禁止入境人物，因誘惑一華裔十九歲少女到他的租屋房中，束縛她手足，並用剃刀刀向她喉嚨威脅，施以強姦，被控於案，昨星期三判監禁十九年。

該少女係於四月十九日被該色狼脅迫在房中強姦，歷四小時之久。

省法官官昨判案，認定此種恐怖殘酷罪行，致使該少女可能永存驚恐的心理，無以安寧度日。

被告強姦罪判監禁十年，非禮，搶劫及懷兇器罪各判監禁三年，刑罰同時執行。

綠色和平第三號船

被扣留違國際公法

【奧太瓦加拿大社電】加首相陶杜昨星期二宣佈，法國海軍人員，上星期在南太平洋扣留加拿大船「綠色和平第三號」及船上人員，實屬違背國際公法之舉。

據陶杜稱，曾經召見法國駐加大使，表示出加拿大政府，對該項事件的主張。

「綠色和平第三號」船長雲華偉人大爾爾帝加，當該船在南太平洋法蘭西核試驗地之摩勞洛亞附近被扣留時，曾與法國海軍人員爭執，而致受傷，現在大溪地地拉彼斯醫院，傷勢好轉中。

安省家庭津貼費用

九月一日起增百分之五

【都明度加拿大社電】安省省長威廉大衛斯昨星期三公佈，爲應付生活費用增加，福利金及家庭津貼金將增加百分之五。

此項增加福利金及家庭津貼金費用，將自九月一日起開始。

自九月一日起，政府將增加支出四百四十萬元，領受此等津貼金者，將爲安省省民十五萬三千八百人。

威廉大衛斯又稱，明年一月起，將再進一步實行新措施，已將每個月多領得十三元五角。

黃色計程客車司機

被匪劫去五十五元

【雲訊】上星期六，雲華黃色計程客車公司一位司機，被匪徒劫去五十五元。

據廿七歲之加奴由帝里報稱，他於上星期六，上午十一時前不久，在崗蘭街一千號街位被一名搭客，載他至丹士街巴士站下車。

當他下車時，該搭客匪徒，即持一把利刀，指住他之頸部，喝令交出款項。

該名匪徒年約廿六歲，留有「虎面」鬍鬚，後在巴士站匆匆逃走，經巴士站後而逃去。

加保守黨領袖史丹菲

勞動節週末訪卑詩

【雲訊】加國反對黨領袖史丹菲，將於八月卅一日至九月三日期間內，訪問卑詩省。

他將主持卑詩省內地南部各地一帶九月三日勞動節之慶祝會各項活動，並將於九月一日，出席在列治文區舉行之「保守黨設計會議」。

該會議出席者亦將包括所有卑詩省區之國會議員，且將提名卑詩省內將參加大選之議員候選人。

史丹菲亦將訪問山汝內等各地區。

統計支付失業保險

比較去年暑爲增多

【奧太瓦加拿大社電】據加國統計報告：今年上半年期間，中央政府支付失業保險金數目，比較去年同期增加。

該報告謂：中央政府一九七三年上半年支付失業保險金總數十二億元，比較去年同期六個月支付增多一億六千六百萬元。加拿大社昨報告，支付數目降低一億六千六百萬元是錯誤。

該報告又謂：總計支付失業保險金由五月一億七千九百萬元，六月降至一億三千六百萬元，減少百分之廿四，乃因六月失業人數只微增加。

被扣留違國際公法

【奧太瓦加拿大社電】加首相陶杜昨星期二宣佈，法國海軍人員，上星期在南太平洋扣留加拿大船「綠色和平第三號」及船上人員，實屬違背國際公法之舉。

安省家庭津貼費用

九月一日起增百分之五

【都明度加拿大社電】安省省長威廉大衛斯昨星期三公佈，爲應付生活費用增加，福利金及家庭津貼金將增加百分之五。

黃色計程客車司機

被匪劫去五十五元

【雲訊】上星期六，雲華黃色計程客車公司一位司機，被匪徒劫去五十五元。